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THAN GYULA, (i
Ä fáradt képviselőhás.

Hoa az ember figyelemmel ki­
seri a sajtó politikai krónikáit 
szinte megsajnálja a szegény tör­
vényhozókat Mindenütt hangosan
?a5wZ'k0Ínak’ mennyire kimerült 
a torvenyhozas ! A másfél eszten­
dő* ülepített „munka" után kö­
vetkezzek mar egyszer a megváltó 
nyári ^ szünidő', a jól megérdemelt 
pihenés, hisz úgyis már augusz­
tusban vagyunk.

Hát ez így elmondva, igen szép 
dolog. Elvégre is, ha már valakit 
oly szerencse ért, hogy népkép­
viselő lehet, annak csak különben 
lehet elme, mint a suszterének

HA

SZERKESZTfiStfft f„S KJ lIjfirriT.lT.4X:
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as udvarban hátul.

vagy akar egy orvos­szabójának
nah, ügyvédnek, egyszóval mint a 
íelseges népnek, melyet képvisel. 
Azután meg a képviselőknek ren­
desen más és sokkal jobban jöve­
delmező foglalkozásuk is van • ki 
dúsgazdag mágnás, ki földbirtokos 

, fiskális, tanar, meg mi egymás, 
a kinek csak lehet egy kis időt 
lorditani a gazdaságára, irodájára 
is, meg egyéb „ügyleteire" is. — 
Urak szóval a mi képviselőink. Az 
olyan becsületes magyarokat, mint 
Gabányi és Makkai Zsiga, legfölebb 
megmosolyogják a jó urak" s lég­
inké bu a kormánypárt nem min­
dig legélesebb eszü hangadói.

Senki sem kívánja azt, hogy

folyton-folyvást ülésezzék a parla- 
ment. Hiszen kétségkívül fárasztó 
es idegölő munka a tanácskozás, 
meg ha a be ke csak úgy,dühöng 
18 különösen nyáron. Ámde te- 
gyek a tisztelt képviselő urak szi­
vükre kezüket s halljanak egyszer 
borzasztó fájdalmakról egykét igaz 
szót is. ö

.. kiőször is minek voltak épen a 
szünet, mikor úgyis legfölebb 10—15 
százaléka van jelen a t. képviselő 
uraknak az üléseken. Azok is nem 
1 os tok ólnak folyvást a teremben 
hol szintén kellemesebb az élet’ 
mint műhelyben, gyárban vagy 
íróasztalnál, hanem derekasan vé­
gigvetik magukat a pompás már- 
vanyíolyosók bársony kerevetein 
a már szinte közmondásossá vált 
suntett, hüs levegőt lélekzik fáradt 
tüdejükbe, a mi szintén csak ké­
vés kiválasztott magyarnak juthat 
osztályrészül.

t rés szólam tehát, hogy fá­
rad, a képviselőház. Valameddig 
ebben az országban van egvetlen 
munkás vagy kereskedő, sőt pá- 
hnaomérő, vagy (ráfi kos kisasszony, 
akinek egcsz lieti tényleg idegölő 
s szervezetpusztitó munkájától az 
egy vasárnapra nem biztosit a tör- 
venyhozas teljes pihenőt, addig ne 
beszéljenek a t. képviselő urak hó­
napokig tartó nyári vakációról. A 
kormánypárti fő ügynök urak sza­

kíthatnak maguknak úgyis elég 
időt, kisded iígyJeteik leboűvoli- 
tasara.

, Elvégre is demokrata, intéz­
mény volna a kép viselő ház, vagy 
micsoda! Hiszen azért van nép- 
képviselet, hogy annak fiaiból ke­
rüljenek ki a t. Ház nagyságos 
tagjai, hogy a nemzet-fenntartó 
középosztály érdekeit s vágyait 
képviseljék s annak modern ha­

msával a nemzeti lét tovább­
adásét legislatio utján biztosít­

sak. Beszélhetnénk itt ugyan arról 
is, mit keres alsóházunkban akkor 
a? a .nagyobbrészt felsőházi tag­
ságra örökösen vagy kinevezetten, 
jogosult körülbelül 42 mágnás, 
akik születésüktől kezdve halá­
lukig úgy se tesznek egyebet,, 
csak pihennek. J)o ezt máskorra 
nagyink ! Csak azt a tényt álla« 
piljuk meg, hogy a magyar kép­
viselőhöz demokrata szervezete* 
legalább minden izében ennek! 
kellene lenni a magyarországi^ 
törvény hozásnak, oly arisztokra-l 
íikus allűröket öltött már magára,i 
hogy régóta eltévesztette már,1 
különösen a kormányhoz közel 
állók tábora, a magyar népkép 
viselő valódi hivatását. y

Hát bizony, akinek megadta!

Petőfi halála.
•; Hogy ringott Petőfi bölcsője, az 

nem kétséges, de hogy sírhatnia hol dom­
borul: azt ma se tudja és nem fogja tán 
tudni sóba senki határozottan.

Phákot az az elv vezette, hogy Petőfi 
haláláról a mesés híreket, állításokat érté­
kükre szállítsa s kikutassa a valóságot. 
Mielőtt meg akarta keresni sírját: azt ku­
tatta, _ él-e Petőfi, mert sokan voltak, a kik 
azt hitték, hogy Petőfi orosz hadifogságba 
jutott s előbb-utóbb hazakerül még. Mások 
évtizedeken abban a vélekedésben voltak 
folyvást, hogy Petőfi kimenekült s nem 
Jöhet haza, mert az osztrák bosszú kegyet­
len ítéletet látna felette. Ez a hit abban is 
tápot nyert, hogy mindegyre bukkantak fel 
olyan versek, melyek a Petőfi hangját, 
gondolatmenetét utánozzák.

Phák Albert a „Vasárnapi Újság “-ban 
felhívta a közönséget, hogy a mit lényege­
sebben tud vagy hall Petőfi haláláról, kö­
zölje e lap hasábjain vagy a ki a segesvári 
csata alatt látta vagy beszólt vele, — tégy e 
közzé az irodalom történet számára.

A tudósítások, hírek, vélekedések, ál­
lítások végeredménye az lett, hogy Petőfi a

segesvári csatában esett el. Minden más 
ncáot csaláson, vagy csalódáson nyugszik.

A mi Petőfinek a segesvári csata utáni 
megjelenését itt, vagy ott illeti: ez e^z 
csalónak koholmánya csak. °

A közönséget a Petőfivel való feltűnő 
hasonlóság és életviszonyainak látszólagos 
ismerete vezette tévútra — ez ámitóval 
szemben.

De ez a gaz csalás csakhamar ala­
posan kiderült. 1861 óta mind erősebb ki- 
tc re talált az a nézet, hogy Petőfi nincs 
többe eleiben.

. Unnék dseára 1877-ben egyszerre csak 
hirtelen az a nézet terjedt el az egész or­
szágban, hogy Petőfi él és pedig a szibériai 
olombanyákban, mint fogoly.

, Egy bibliai nevet fölvett, Manassó Dá­
niel nevű magyar bukkant fel Erdélyben s 
kezdte beszélni, hogy 1849 óta, a mikor a 
segesvári csatában az oroszok elfogták, a 
szibériai obmbányákban élt, - ott. tcilálko- 
zott j. etőfive], ki szintén fogoly volt.

Ez ember annyi valószínűséggel adta 
elő a I etofi életkörülményeit, hogy az 
egcsz magyar közönséget lázba hozta 
Végre is törvényszék elé került a dolo'V 
Manassot kemény vallatásra fogták s ki­

tűnt, hogy az illető egy közönséges csaló. 
Ma nasse uram sohasem volt túl Erdély 
határán, azt so tudta, merre fekszik Szi­
béria, ügyesen összetákolt hazugságait arra 
használta fel, hogy honfitársait ámítsa s a 
hiszékenyek egy ügy őségéből éljen.
1 haláláról, vagy eltűnéséről sok
különböző nezet merült fel, melyek homlok, 
gyonest ellenkeztek egymással, számtalan 

esetben.
, G.\ aloka.v’ Lajos, a volt nagyváradi 

törvényszéki elnök, a ki előttünk kegyelete« 
emlőkben el, Lem egyik hadsegéde, kivel 
együtt ment Petőfi Marosvásárhelyről Se-.

Írja lo Petőfivel

’oirtap 
ü« meg]

gesvárra, igen érdekesen 
való utolsó találkozását.
ni„neMikor Gy?l.?1k“y lútla< hogy minden 
elveszett, menekülni törekedett, ti is ho^vi
a hömpölygő orosz csapatok keze közé ne 
kerüljön. ^ \ égre nagynehezen eljutott a,: 
fej eregy házi orszagutra. Föl szökött a töl- 
\csro’ Ghuzta kardját, a futók elé állt s i 
dorgő hangon rivalt rájuk, hogy megállja-í nak és sorakozzanak rendbe. Do scniSej 
hallgutotf reá, a halálos félelem minden 
íeny tokét felbontott. Őrültség lett volna' 
tovább ott küzdenie, annyival is inkább^ 

ll | r r száz lépésnyire tőle robogott *mert

fin- es gyermekruha üzlete: 
Debrecen, Piacss-utcaa 47.!
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fel a törvényhozó nemes hivatását. 
Ebben a ferdén fejlődött országban,

(*a mi felszeg társadalmunkban s a 
uni nyomorúságos viszonyaink kö­
zött — lehetetikmség beszólni arról, 
ihogy csak oly törvényhozás állhat 
.hivatása magaslatán, a melynek 
tagjai csupán noblesse obligo-nak 
tekintik küldetésüket.
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orszAg&ttülés.
Az igazság'igyminiszter nyilat­

kozata.
-— A képviselőház mai ülése. —

Éppen csakhogy tanácskozásképes a 
t. Ház; negyvennél azonban többen már 
nem igen vannak. Ilyen nagy részvétlenség 
közepette, kezdődik meg az ülés.

Az igazságügyi tárca.
Nyomban rátérnek az igazságügyi költ­

ségvetésre, amelyben elsőnek Nessi Pál be­
szél. Nessi azon kezdi, hogy nálunk az 
igazság vajmi gyönge lábon áll. — Ennek 
egyik főoka ott van, hogy a birák túl van­
nak terhelve és nem szentelhetik magukat 
teljesen nagy feladatuknak. Konkrét esete­
ket hoz fel, a melyekből kiviláglik, hogy a 
biró inkább rubrikákat kitöltő gép, mint 
igazságosztó biró. Adatokat sorol föl arról 
is, milyen gyatra a birák helyzete; már 
igazán itt lenne az ideje, hogy segítsenek 
rajtuk. Ezután arról beszél, milyen hiányai 
vannak a büntetőtörvénykönyvnek és a bűn­
vádi perrendtartásnak. Különösen a vádta­
nács intézményénél van sok kívánnivaló. — 
Kéri a minisztert, hogy amennyiben lehet­
séges, a saját hatáskörében szanálja a ba­
jokat. Kifogásolja azt is, hogyha a rendőr­
ség valakit letartóztat, a lapok hasábos tu­
dósításokat Írnak erről; másnap pedig az 
(Ügyészség szabadon bocsátja az illetőt, mert 
nem lehetett ellene semmit sem mogállapi- 
<tam. De már ekkor az áldozat erkölcsileg 
és anyagilag is tönkre van téve. Ilyen visz- 

tezaolésckot nem szabiid tűrni. •—• JVIg^vg— 
tdelmezi az esküdtszéket Bizony Ákossal 

•‘szemben.
Ariim Mihály: Az igazságszolgáltatás­

nak azokat a szabályait ismerteti, amelyek 
,-nagyon terhesek a népre. Reformokat ajánl, 
(melyekkel az igazság sértése nélkül is sok- 
than lehetne könnyíteni a bajokon. Szól az

uzsoratörvényről, a zálogházakról, az in- 
ga t L i n- b c k o l) c 1 c z é s e k r ő 1, ele főképpen az 
uzsorásokról. -- K ;t nz átkozott, fajtát 
- mondta — irmagostól ki kellene pusz­

tám. A végrehajtási törvény teljesen nél­
külözi a humanizmust. Eseteket mond a 
íelsővidékrőJ, ahol a szegény népet még az 
ág is huzza. A költségvetést nem fo­
gadja el.

Elnök: A vitát bezárja.
Rohonyi Gyula előadó Nessi Pállal 

szemben kijelenti, hogy jogosan fejezi ki az 
igazságszolgáltatás menete fölött a megelé­
gedését. Az igazságügyminisztérium az ad­
minisztráció terén óriási haladást mutat fel. 
ö nem a miniszter, de a pénzügyi bizottság 
előadója is kritikát gyakorol, hiszen felhívta 
a miniszter figyelmét a kúriai hátralékok 
dolgára is. A beadott határozati javaslatokat 
elvetendőknek tartja. Bizony Ákos a polgári 
törvénykönyv elkészülését sürgeti, de hiszen 
ezt óhajtjuk mindnyájan szívből. De gon­
dolják meg, hogy ez a polgári törvénykönyv 
ezer paragrafusnál több részből áll s óriási 
nehézségekkel jár. Eddig százegy konferen­
ciát tartották s még csak a felét sem intéz­
ték el az anyagnak.

Plósz beszéde.
Plósz Sándor: Legnyomatókosabb 

bebess Dénes vádja, a ki azt vetette a sze­
mere, hogy normább budgettel jött a Ház 
elé. Körülbelül azt mondta ezzel, hogy 
semmi haladást nem mutathat fel, de tö­
rekvése sincs erre. Nehéz a helyzete, de 
azért felhozza, hogy a képviselőház előtt 
fekszik a polgári perrendtartás tervezete, 
melyre 40 év óta hiába várnak. Azt mondja 
az elei izék, azért nem tárgyalják, mert 
nincs idő erre, Tisza nem engedi. (Na^y 
zaj.) Kérem, ez idén tavaszszal is leli 
volna idő erre bőven. A mint a parlamenti 
viszonyok ezt engedik, rögtön elő is veszi.
A dU. i?-hoz igenis ragaszkodik. Ebben a 
kérdésben Neumann Armin nem adott be 
külön véleményt. De hiszen ezt a kérdést 
annak idejében a Ház majd megvitathatja, 
folyik a munkálat a perrendtartás életbe- 
loptetcsi javaslata felett is, a mit a javaslat 
parlamenti tárgyalása előtt be fog nyújtani.
A polgári törvénykönyvnél fontos körül­
mény, hogy ez kellő alapossággal vitattas- 
sok meg, hiszen ez talán évszázadokra 
rendezi magánjogi viszonyainkat. Mihelyt 
a perrendtartási javaslat törvénybe lesz 
iktatva azon lesz, hogy kidolgozza ano rrrtri tn P vp n xt ír r\ n xrxr r r _• • ipolgári törvénykönyv anyagát, Hiszi, hogy 
az, a ki azt a mmiszteri székből be fo-fia 
nyújtani, már nagyjában készen kapja tőle

«1 egy orosz lovascsapat. Összeszedte min­
den erejét és ügyességét, hogy a jóhelyre 
lejtett kocsiját elérje.
T, *'uíá.s közben egyszerre megpillantja 

,1 előlit, ki az országúton hajadon fővel szá- 
Jad. I Jtaim kiált, Petőfi szomorúan vissza- 
néz és szótlanul megállt egy pillanatra. 
„Jer velem — kiáltotta Gyalokay s kezét 
megragadva s folyvást tovább jutva és 
vonszolva magával a költőt. Kocsim amott 
van a bokrok közt.“ Petőfi nevetve mondta: 
„Azt hiszed, van ebben a pokolban olyan 
bolond, a ki helyt merne maradni“ s ezzel 
a rohanó lovasságra mutatott. „Itt nincs 
szabadulás, menjünk a túlsó oldalra, ott 
tan megmenthetjük magunkat.“ Mikor látta 
hogy Gyalokay nem tudja mire határozni 
magát — kiragadta kezét barátja kezéből 
s így szólt: „Itt nincs időm gondolkozni, 
én megyek. Isten veled.“ Leszökött a töl­
tésről s eltűnt. Ettől fogva nem látta többé 
■Gyalokay.

Egy másik tudósítás a Barabás Ká 
rolyé, ki azt Barthos Zsigmond honvéd- 
hadnagynak szájából hallotta.

. .Midőn a segesvári csatában az ágyuk 
mindkét részről elnémultak, a megsebesült

Barthos Fejéregyházánál az országút felőli 
dombon levő bokros helyen az esíivizmosta 
árokból látta, houy Petőfi egy még el nem 
menekült honvédcsapat felé" siet " s menet 
közben ezt kiáltotta hozzájuk: „Nehogy 
rendet bontsanak, mert mindnyájan veszve 
vagyunk, ha rendet bontanak!“ Alig hang­
zottak cl Petőfi szavai, a törökbuzából elő- 
termett ellenséges szürke lovasság először 
rálőtt a jelzett újonc honvéd csapatra, mely 
lövésre Petőfi arcra borult, — aztán meg- 
rohanta s a honvédek közt borzasztó öl­
döklést vitt véghez. A szemtanú e jelenet­
től megirtózva, a közeli erdőbe akart hú­
zódni, de két kuvasz a nyomon reá jött s 
ugatni kezdett. Előbb azt hitte, juhász ku­
tyák, de később arról győződött meg, hogy 
az mcn(dGilt honvédek vadászatára
kiküldött muszka csatárlánc kutyái voltak 
mert. két muszka csakhamar odament s' 
kardját, pénzét elvéve, őt az országúira ki­
sérte. Itt már Barthos közelről láthatta 
hogy a I etőfi hullája körül állott három 
muszka közül egy Petőfit hanyatt fordítván 
oldalzscbéből egyesnél nagyobb bankjegyet 
vett ki . . .

Olaj ton és. Shuttle wort L. T. D.-íéle gazdasági gépeket és 
nagy kiterjedésű vaskerer kedesúnket 
-------- — ajánljuk a t. közönség szives figyelmébe ------- -—

a municát. (Mozgás.) A végrehajtásoknál az 
ügyvédi kényszert korlátozni fogja. (He­
lyeslés.) A telek könyvek reformjára nagy- 
gondja lesz, hiszen visszás dolog, hogy 
Magyarországon ebben a par oselellpnce 
földmivelő államban, a föld viszonyait osztrák 
törvény és osztrák rendelet szabályozza. (3 
már három idevonatkozó törvényjavaslatot 
készített. De ezeknek a polgári törvény- 
könyv illető részeivel összhangzásban kell 
lenniük tehát a bizottság ezeket a pana­
szokat előbb le fogja tárgyalni, hogy a 
telekkönyv jogi viszonyai minél előbb ren- 
deztcssenck. Á betétszerkesztés kérdésének 
megoldása szintén rövid idő kérdése.

A büntetőtörvény novellája már régen 
folyik. Már évekkel ezelőtt adtak be javas­
latot s azóta nem szünetel a munka. Nem­
régiben^ megbízott egy szakférfiút, hogy a 
meglevő javaslatokból tervezetet készítsen 
melyben feltételes elitélés, a fiatal kornak 
büntetése és más fontos elvi kérdések is 
clintéztetnek. Eddig a fiatal korúak bün­
tetése javítóintézetekben merült ki. Ezt a 
miniszter a mai viszonyainkra nem találja 
megfelelőnek, hiszen a javítóintézeteink 
száma a fiatalkora bűnösökhöz képest 
aránytalanul csekély. 0 a javítóintézetek 
fejlesztésére nagy súlyt helyez, de gon­
doskodni akar_ a fiatalkorú bűntettesek 
büntetéséről azáltal is, hogy számukra kü­
lön fogházat err el.

Az esküdtszékek eltörlésére, vagy 
korlátozására nem is gondol. (Nagy helyes­
lés-) Az a véleménye, hogy hatáskörét a 
közönséges bűntetteknél is kiterjeszsze. 
A jogorvoslati rendszert azonban javítani 
kell. A Kúria restanciáinak ebben a rend­
szerben is egyik okát kell keresni. A sem­
miségi panaszokról azt hitték, hogy két 
tanács könnyedén elintézi azokat, pedig öt 
tanács sem végzett azokkal. Úgy akarja 
a semmiségi panaszok dolgát reformálni, 
hogy a járás bírósági ügyekben érkezett 
semmiségi panaszokat a tábla intézze. A 
Kúria munkáját belterjesekbe akarja tenni 
azzal, hogy némely ügyben hivatalból kell 
eljárnia.

Az ügyvédi rendtartás dolgában az 
ellenzéktől egy életrevaló tanácsot nem 
kapott, (Mozgás a balon.) olyat a melynek 
értelme volna. Az ügyvédek nagy száma a 
legnagyobb baj. Az ügyvédi ős bírói vizsga 
egységesítése munkában van s az őszszel 
Ive lógja nyújtani. Ennek meg lesz az a 
hatása, hogy megnehezíti a joggyakorlatot 
azzal, hogy mindenkinek kell egy évet a 
bíróságnál díjmentesen szolgálni és az 
ügyvédi vizsga u'án két évi utógyakorlat 
lesz. Az ügyvédi nyugdíjnak nem volt nagy 
baratja. De végre is annyira sürgették, 
hogy kénytelen volt kezébe venni a dolgot.
A kérdés most_ tárgyalás alatt áll s az 
üg.v védi kamarák nyilatkozatai után állást 
foglal.

. Áz életbeléptetési törvény a vándor- 
birak intézményét is kreálja. Persze, ez 
azért nem azt jelenti, hogy egészen a 
nazüoz szállítják az igazságszolgáltatást. 
Hanem a járásokat beosztják szakaszokra 
s azokban bizonyos időközökben megjele­
nik a bíró. J

Felhozták a birák nagy számát. Ezzel 
szemben hivatkozik statisztikai adatokra, 
melyek szerint minden nyugati államban 
több a bírák szama, mint nálunk, a hol 
pedig ezekre több a szükség. Különben 
Kérdés, kit tekintsünk mi bíráknak. Ha a 
községi biraka-t ideveszszük, akkor nekünk 
mindenesetre igen sok a biránk. Hogyan 
«Wf1 az ügyeknek iszonyúi n ?líi't ^ J?lro Például — ennyire hivat­
koztak — elintézhetné.
Uoi,-, Mbüói áJLísok megszüntetését sem 
tnUnni fXz all],lrá|í mindannyian kifogás­
ig;1^11 1vegzlJí kötelességüket. Hogy ezek 
fiatalemberek rendszerint, arra csak az a 
megjegyzése, ho-jy ha valaki 25—30 éves

tisztelettel

Bészler és Dávid
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korában nem tanult meg biráslmdm- rn esztendős korukban seg fofnal A íeielí 
könyvvezetőket is szaporította, me belátta 
hogy nagy segítségükre vannak a bitóknak 
A \ II. fizetési osztályba sorolt bírák szá' 
mának szaporítását is helyesli, hogy ezzel 
is javittassek a bírák anyagi helyzete a í 
előléptetésekkel sem lehet rohanni' Sziláéi 
a att megtörtént, hogy 3 évi birói működés 
után táblabiroi rangba jutott valaki Hát el 
az_ 6 miniszterkedése alatt nem történt 
meg meg.

Egy hang balról: Elég baj! ,
Plósz miniszter: Elég baj ? Hát én 

Stm°ndom hogy az ilyen állapotokkal 
tőnkre lehetne tenni Magyarország eXsz 
bírósági rendszerét. ° ö z

Felkiáltások a baloldalon: Egy kis 
protekció kell csak! fey Kls
l-iieleSrZi,miniSZter err? a közbeszólásra 

hogy a protekciónak soha nem 
volt baratja. Sokan aprehendálnak is reá 
hogy az ajánló leveleket ..f öl sem bontja! 
S7 S eSi*a Jobboldalon.) Összehasonlítást 
tesz a múlt és a jelenlegi kormányzat er :d-
Wv 6 vLr?'a a meggyőződésre jut,
hogy az igazságügyi kormányzat olyan 
eredményeket tud felmutatni, mint a m -
Ivnnrnl 07 ___ 1 , . .. * _ 1

JEBREOZEMI íjjsAo.

lyenről ez előtt álmodni sem’ lehetett. (Úgy 
van a jobboldalon.) x J

Lengyel Zoltán: A statisztika csal [ 
1nr> Plo?z miniszter tiltakozik a vadak el- 
??> ™ort csak a vak nem láthatja a hala­
dást. (ügy van a jobboldalon.) Részletesen 
ismerteii munkáját. Kimutatja, hogy a ju- 
dikatura terén is nagy a haladás. A res­
tanciák nagyon apadtak és mindent elkö­
vet, hogy a jövőben is ebben a mederben 
loJyjon az igazságszolgáltatás.

Lengyd Zoltán : Dehogy is apadtak!
Plósz miniszter: Hogy nem apadtak? 

H sz a napokban a baloldalról még olyan
lS aVSil!)r(tentV hogy olyan gyors az 

í^azsagszolgaltatas, hogy az adósnak ideje
sincsen ügyének rendezésére. (Nagy derű 4- 

se=-J Iséri, hogy mindent elkövet a bajok 
orvoslására. Ken a javaslat elfogadását, a 
targytalagna vált határozati javaslatok el­
vetését. (Éljenzés a jobboldalon.)

A Ház a költségvetést megszavazza.
, Bizony Ákos a miniszter megnyug­

tató kijelentéseinek hatása alatt visszavonta 
határozati javaslatát. (Helyeslés a balol­
dalon.)

Ezután elvetették Sebess Dénes hatá­
rozati javaslatát, mely után rátértek a tör­
vényjavaslat részletes tárgyalására

a törvényszékek és járásbíróságok
tételénél

Olay Lajos a szövetkezetek bejegyzése 
ellen szól.

Plósz Sándor igazságügyminiszter ki­
jelenti, hogy a perrendtartással ezt a kér­
dést is szabályozni fogja. Az ügyet rövid 
idő alatt tanulmány tárgyává teszi és nem­
sokára abban a helyzetben lesz, hogy a tör­
vényjavaslatot a Ház asztalára tegye.

Yisontai Soma helyesli, hogy az igaz­
ságügyminiszter megvédte az esküdtszéke­
ket. Csodálkozik, hogy Bizony Ákos, egy 
függetlenségi képviselő az esküdtszékek el­
törlése mellett beszélt. Hisz a március 15-iki 
Jü pontnak egyikében a 48-as ifjúság kö­
vetelte az esküdtszékeket. Hosszasan pole­
mizál Bizony Ákos beszédje többi részével 
s sorra megcáfolja érveit.

2 ,1,, .8tatisztikai hivatalhoz 
S íxuI,01 meg püspöki hivata- 

a tiszántúli egyházkerület 
1 k jahb statisztikáját. Az egyház-
lp?nx etbein' 074 anyaegyház s 36 
leanyegyhaz van. A rendes lelké- 

szama oS7, a segédlelkészeké 
pedig, _ akik között több okleveles 
tanur is van, hetvennégy.

. Egyházkerületi közsryüíés. \ ti­
szántúli egyházkerület őszi " közgyűlését 
mint hivatalosan értesülünk, végleges meg- 
Alapodas szerint október 18-20. napiam 
ártják meg Ezt megelőzőleg a főiskS 

igazgatótanács s a tanügyi bizottság tart 
rendes közgyűlést, október első felében. '

VEBÉK,

Halál a jót tettért.
Saját tudósitóuktúl. —

iriák - í 4 ™maP - mmt nekünk
iirörp An .,baiar|yam?gyei csendőrség egyik 
jarőie. Amikor ugyanis a uagvharsánvi határ- 
, Á1 Portyaztak, a szántóföldeken egy aliikot 
íáttak eltnnra a kukoricavetések között A 
esondomk el°tt gyanússá vált az alak; utána 
mentek s hosszas hajsza után sikerült is el­
fogniuk az ismeretlent. Bekísérték a község­
házára. A csendőrök ott vallatni kezdték 
kikkor megérkezett Szabó György nevű ember 
és e mondta, hogy az éjjel valaki megölte az
apjat a ki tavasz óta ott lakott a ' szőlőben levő borházbau. ^uiuocn
rrAt = f csendőrök szemiigyro vették a csavar­
gót s miután ruháján véres fo’tokát fedeztek 
tel, szelesebb körű nyomozást inditottik 
melynek során kiderült, hogy az elfogott csa-
vareo, a kit Stopau Antalnak húrnak' és kis-
koszegi ílletozogu, követte el a gyilkossáo-ot 
Stepan a gyilkosság előtt való este' jelent" me»
főle°r\^ lnilbj JÓ,ZScfl; :l 63 éÜoli szállást kért 

n rcg om,icr Dfimcsak szállást adott,de meg vacsorával is megkínálta a vendégét 
és beszélgetés közben elmondta, hoo-y aznan 
ogy egész koesirakomány gyümölcsöt adott 
s ’ Pécsre száliitottalr. Ebből a
beszélirotésbol tudta meg a csavargó, hogy az 
öregnél pénz van és éjszaka, mikor az L
elrabolta 1Udt> baltaval agyonverte és pénzét
... Mi.kor a csendőrök a gyilkost megmotoz- 
taK, az inge alatt egy rongyban 20 darab 
aranygyűrűt és egy pár női arany fülbevalót n0ta%tak‘ •Kiderült, hogy ezek a tárgyak 
Dam Ferenc, janosi lelkész ellen elkövetett 
rablogyilkossagi _ merényletből származnak. 
wmt szintén baltavai verte le a gyilkos, do a 
gyors orvosi segély megmenti .-'.to az áldozatot 
Most a letartóztatott gyilkost elvittek Jánosiba 
hogy Dammal szembesítsék. ’

cukrászdákban szigorú rendszabá-1
'J,(lpíetcn életbe az élelmi! 
( ikjvOxC clarusitasa körül, ho&'y ta 
járványt minél szükebb körre szo­
rítsa. Megszaporodott a tífusz áldó- 
zalainak száma is hárommal s jo-y 
hat halottja van már a betegség 
nek, köztük Institorisz meg vei fő~i 
orvos fia. Á

A nyiragyhása -vásárvsuaménvi
n. e. vasút engedélyokiratát a kereskede- 
omugyi miniszter már kiadta Fábián Latos 

budapesti mérnök-vállalkozónak. Az enge­
délyezett vasút megépítéséhez és üzleti be­
rendezéséhez szükséges tényleges tőke 
4 nn ho G korona, melyből forgalmi esz-
bnrnnUb0fertZeS,er°r ÜI1^dólycS 238,000 
‘wmrin 1 tiirtoz1^ f°r.dlhini. — Biztosítókul 
^00,000 korona teendő in. Az építés, miután 
az alakuló közgyűlés Fábián Lajossal a 
szerződést megkötötte, már folyik is.

ü. VÄIMSHÄRóla.

Halálozás a városokban,
Debrecen egészségügyi állapota.

Debrecen, augusztus 4.
Az országos Stilisztikái híva- 

, . m°st _ állította össze a városok 
halálozási statisztikáját.

, Ebből kitűnik, hogy legkisebb a halá­
lozási arány Budapesten 17'5, legnagyobb Szabadkán 336. Budapest tóánfíblyton 
növekvő aránynyal a városok igy sorakoz- 
nak : V arasd 19 3, Pécs 19"5, tiopron 20"2

vtm

Egyház és iskola*
A tiszántúli egyházkerület 

legújabb kimutatása. Az orsz.

Adler Farkamé meghalt. Hajdú­
szoboszló város egyik legtekintélyesebb 
családját, az Adler-famíliát súlyos csapás 
erte. A csalad matrónája, Adler Farkasnó 
par nappal ezelőtt 70 éves korában elhunyt. 
A megboldogul tat, kinek tegnap voltba 
temetése, ő helsege tudvalevőleg pár héttel 
ezelőtt tüntette ki azon alkalomból, hogy a 
V erős Kereszt Egylet hajduszoboszlói fiók- 
jának ügyeit, mint elnöki!ő, negyedszázadon 
at lelkiismeretesen vezette. A halálozás 
megyeszerte nagy részvétet keltett.

Az aradi tífuszjárvány. Ara­
don — mint nekünk jelentik — 
mid veszedelmesebb arányokban 
terjed a tífuszjárvány, mely na­
ponkint ujabb áldozatokat szed. A 
tífuszbetegek száma eddig a 70-et 
felülhaladja. Az orvosi hivatal a 
kávé házak bau, vendéglőkben és a

Tennis-rutók tisztítását
kifogásit&laauí teljesíti

oo./FV - Tf oüTo Ä ixagyvarau, i ;jvidék ü, Zágráb 22 o, Hódmezővásárhely °2'4 
lemesvár 23-0, Kassa 231, Arad, Székes- 
fehérvár 23*2, Kolozsvár 231, Eszék 23'5^ 
1 ozsony 23'G, Szeged, Debrecen 23QÍ 
Zombor 251, Szatmár-Némcti, Fiume 25'32 
Marosvásárhely 25% Kecskemét 25'6 Sei* 
mec, Bélabánya 26-0 Baja 26% Zimonví 
26o, Pancsova 26-7, Verscc 277 és végiiÉ 
Srabadka 33 6. b ¥

Ebből a kimutatásból kitűnik 
hogy Debrecennél, az ország har­
madik városánál, tizenhét más vi­
déki város egészségesebb és csak 
tizenkét más város etrészsé'ticle— nebb nála. ” ° e

Ez mindenesetre nagyon szo­
morú dolog, mert kétségtelen, hogy 
a halálozási arányt a minimálisra 
lehet csökkenteni okos és célszerű 
egészségügyi politika által. Példa 
ill But apest, a melynek cg’észség- 
ügyi viszonyai az összes városok 
közt <1 Ig^kedvezőbbek. Debrecen- 
ben a nagy halálozási arányt leo-- 
ínkább a gyermekpusztulás" jclen- 
tekeny volta, aztán a tüdővész 
okozza.

Ez a statisztika intőimül szol­
gálhatna az intéző uraknak, ho«^v 
Debrecen vuros egészségi viszo- 
nyait rendező újításokat léptesse­
nek életbe, de ez aligha fog bekö­
vetkezni, mert ma az a’szokás,J 

a statisztikát megniosolyo°’- 
í iÁ.Az 61 ők megmosolyogjak^
halait is.. e ‘

HILABÉCZY MTAfc
ruhafestő és vegyíiszíjtó intézete

DEdRECZEN, Szochenyi- 
utcza 42-ik szám.



1904. augusztus 5.
A debrecon — nagy káliói vasút. A

debrcccn—-nagykdllói vasút ügye ma ismét 
szóba került a tárnicson. A vasút enged­
ményese Gaál András — mint már jelez­
tük —• kérvényt adott be a városhoz, mely­
ben tudatja, hogy a vasút építését hajlandó 
megkezdeni, de ezt csak úgy teheti, ha a 
város a megszavazott 200,000 korona se­
gélyt folyósítja. — A tanács ma tartott 
ülésén a kérelmet elutasította, azt mondva, 
hogy a vasút építésére ezidcig még semmi 
biztosíték nincs, továbbá a feltételek sem 
tartattak be, miért is a tanács a megsza­
vazott 200,000 koronát nem adja ki és 
eziránt a közgyűlésnek sem tesz előter­
jesztést.

A inai közgyűlés. Messze 
jövendőre kiható nagy fontosságú 
ügyben kell döntenie ma a város­
atyáknak. Ma kerül ugyanis tár­
gyalás alá Debrecen város 17 
millió koronás kölcsöne. Részle­
tesen foglalkoztunk a nagy köl­
csön ügyével s a már több ízben 
elmondottakhoz semmi hozzáfűzni 
valónk nincs. A városnak több, 
égetően szükséges intézményt kell 
létesíteni s bármint szeretnénk is 
elodázni, nem lehet. A megélhe­
tési viszonyok egyre súlyosabbak 
lesznek, a város jövedelmi forrása 
jobbára mind le van kötve, a maga 
erejéből már nem tud nagyobb 
Pénzt szerezni., Kölcsönhöz”" kell 
folyamodni, még pedig sürgősen. 
Ha előnyös az Osztrák Magyar 
Bank jelenlegi ajánlata, amint­
hogy előnyösnek tartják, úgy a 
"városatyáknak _ nem' lehet más 
teendőjük, minthogy komolyan 
'mérlegeljék ezt a kibontakozást.

A szegény ügyi bizottság tegnap 
délután Vargha Károly elnöklete alatt ülést 
tartott, a melyen a lényegtelen folyó üzrvek 
nyertek elintézést.

ÄÄB OZEHIU j g A e.
lasztatni: Arad, Szondrey Mihály*. Debrecen, 
/ilahy Gyula. Kassa, Komjáthy János. 
Kolozsvár, Btilöny József intendáns. Mis­
ii0.c’ "alia Kálmán. Nagyvárad, Somogyi 
Karoly. Pécs, Kövcssy Albert. Pozsony, 
Andorífy Péter. Szabadka, Pesti-Ihász La­
jos. Szeged, Janó vies Jenő dr. Temesvár, 
Krecsányi Ignác.

Kritika a szinlapon. A szinlap cz-
jdeig a színház közleményeit hozta, meg az 
előadás szereposztását. Most azonban úgy 
latszik, uj korszak előtt áll a szinlapki- 
adas: ezentúl kritikákat is fognak rajta kö­
zölni. Legalább az első lépés ezen a téren 
már megtörtént, még pedig Hódmezővásár­
helyen, a hol most Nádassy pécsi társulata 
játszik. Ott ugyanis a szinlap közli az előtte 

I való nap tartott előadás kritikáját is. Ter- 
j mészetes, hogy a kritika abban különbözik 
I mí.ls kritikáktól, hogy — mindig dicséri a 

színtársulatot, meg abban is, hogy — senki 
sem hisz neki.

UJDONSÁeOX

SZÍNHÁZ.
r- .Kömjáthy János Debrecenben.
Komjáthy Janos kassai színigazgató tegnap 
Debrecenben időzött. 1

A színházat tatarozzák. Egyelőre 
csak a színház épületének külső" részét 
javítgatják, vízmentes cementtel látva el a 
vakolatot alól. Do nem sokára megkezdődik 
a szinház belső részének is szokásos javí­
tása, hogy a jövő hó végén hazaérkező 
színész-népet teljesen készen várhassa.

A szegedi szinház. A szegedi szin- 
házra, mint értesülünk, Janovicson és Makón 
kívül bepályázott utólag Komjáthy János 
kassai színigazgató is, a ki a pozsonyi 
színház igazgató-választásán tudvalevőleg 
kisebbségben maradt.

Faragó Ödön esküvője. A debreceni 
•színtársulat egyik kitünőbb tagja, Faragó 
’Ödön tegnap délelőtt 10 órakor' kötött há­
zasságot Oelberg Jolán kiasszonynyal. A 
házasságkötés a Széchényi-utczai anya­
könyvi hivatalban folyt le, nagy és előkelő 
másznóp jelenlétében. A kötést Járossy 
Lajos anyakönyves végezte, aki lendületes, 
szép beszéd kíséretében adta össze a fiatal 
ipárt. Tanuk Szombathelyi földbirtokos és 
Komjáthy János színigazgató voltak. Az uj 
pázasok tegnap délután Máramarossz igeire 
nitaztak.
1 a vidéki színházak igazgatói?

/ííi V Sj‘n'uiza.knak a jövő óv szoptcin- 
aretol kezdve uj igazgatói lesznek. Az 

•jyes, y;,losok igazgatóinak a következők 
választattak meg, illetve fognak megvá-

Szerenoséílenség kuttisztitás 
közben.

— Beleesett a kútba. —
Könnyen halálos kimenetelű szeren­

csétlenséggé válhatott volna az a baleset, 
mely tegnap történt özv. Ötvös Józsefné 
Kölcsey-utca 6. sz. házánál.

_ Kutat tisztítottak az udvarban s a 
tisztítás legnehezebb munkáját Lucskai Já­
nos 31 éves napszámos végezte.

0 volt kiszemelve arra, hogy a 7—8 
méter mély kút üregébe leereszkedjék.

Kelten tartották a kötelet, a melyen 
leereszkedni akart. Azonban az állott, el­
korhadt kötél nem bírta meg Lucskai 
Jánost.

L1 szakadt a kötél s Lucskai leesett a 
kút fenekére.

Pár percig bizonyára eszméletét vesz­
tette, mert a kérdezősködésekre nem felelt. 
Azután panaszosan nyöszörögni kezdett.

^ égi o is egy erős kötélen egyik nap­
számos társa leereszkedett hozzá. Nagy ne- 
nezen felhúzták a súlyosan megsérült 
embert.

Lucskai János a jobb lábát eltörte, 
ezenkívül a balkezén is igen súlyos sérülé­
seket szenvedett.

Beszállították a közkórházba, a hol 
azonnal ápolás alá vették.

Öngyilkos katonaköteles.
— Félt a katonaságtól. —

— aug. 5.
legnap újabb öngyilkosság történt 

Debrecenben. Egy szegény munkás ember 
lett öngyilkos, a ki megnősült, mielőtt 
katonai kötelezettségének eleget telt volna.

Szerencsére azonban a lövés nem 
talált s nem lehetetlen, hogy kigyógyul 
sebeiből. Akkor azután még megtörlcnhe- 
tik, hogy boldog ember lesz belőle s kiszu- 
perálják a katonaságból.

Az eset egyébként a kővetkező:
Balogh Péter csigekerti lakost a leg­

utóbbi sorozáson bevették katonának. A 
22 éves emberre nézve nagyon lesújtó volt 
a sorozás eredménye, mert nős volt, sőt 
egy gyermeke is volt.

Azóta mindig buskomor volt Balogh, 
a felesége sokszor szavát sem tudta venni.

legnap délelőtt fél 12 órakor ezután 
egy lövés dördült el Balogh szobájában. 
Balogbné, mikor befutott a szobába, ott

találta férjét vérében fekve. Mellette hevert 
a gyilkos szerszám: egy revolver.

Balogh a szive fölött lőtt be. Szivén 
akarta magát lőni, de a golyó célt té­
vesztett.

Miután a golyó a mellényen és ingen 
is keresztül ment, nem lehet tudni, hogy 
a golyóval szövetdarabok nem jutottak-e a 
testbe, mert ez komplikálná a sérülést.

Ha egyébként ez közbe nem jön, úgy 
valószínű, hogy Balogh Péter életben 
marad.

Az öngyilkosnak dr. Hütter KíWIy 
nyújtotta az első segélyt, lakásán ápoljak 
pedig a szegény embert.

* Debrecen város közigazgatási
bizottsága ma délelőtt 10 órakor ülést tart, 
a melyen Domaliidy Elemér főispán fo» 
elnökölni.
, * Kiss Áron Forcsalmán. Kiss

Áron püspök tegnap Porcsalmára 
utazott, a hol, valamint Jánkon 
(Szatmármegye) véjénél fog ma­
radni nehány hétig.

* A főispán itthon. Domahidy Ele­
inél1 főispán tegnap délben hazaérkezett 
oikszádi nyaralásából s ma délelőtt a köz- 
'Silz§atási bizottsági ülésén, délután pedig 
a városi közgyűlésen fog elnökölni, szom­
baton számonkórőszóket tart s körülbelül 
héttőig marad Debrecenben, Akkor pedinr 
visszautazik Bikszádra.

* Uj állomásfőnök. Ludvigh máv. 
lnökigazgató Bonig Sándort, a debreceni

vasúti állomás hivatalnokát .Szaniszlóra ál- 
lomásfőnökkó nevezte ki.

* Elöljárósági ülés. Az ipartestület
elöljárósága tegnap d. u. 5 órakor rendes 
ülést tartott, melyen Tóth Kálmán elnök­
lete mellett a julius folyamán felmerült 
folyó ügyeket intézte el. A gyűlés hat óra 
után ért véget.

* Előléptetett vasúti altisztek.
A debreceni üzleívezetőség I. és 
V. osztálya most készült el azzal 
a hatalmas munkálattal, moly az 
üzletvezetőség terütetén szolgáló 
altisztek előléptetését és fizetés­
rendezését foglalja magában. Az 
előléptetések száma feltűnően nagy 
és sokkal kedvezőbb, mint a hiva­
talnoki kar arányszáma.
„ * Hajduvármegye közigazgatása.
Hajduvarmegye közigazgatási bizottsága 
héttőn d. e. tartja rendes havi ülését, me­
lyen az egyes szakelőadók terjesztik elő 
julius bóra vonatkozó jelentéseiket.

* Dalmy László halála. Deb­
recen város, illetve Hajduvármegye 
úri társadalmának gyásza van. — 
Dalmy László földbirtokos, az ál­
talános tiszteletnek s becsülésnek

daliás termetű férfi, a 
közügyekben tevékeny szerepet 
vivo megyei bizottsági tag meg­
halt. Halála nem jött váratlanul.
Az egykor életerős férfiút tüdőbaj 
támadta meg s életerejét elher- 
vasztotta. Tegnap — Debrecen ál­
talános nagy részvéte mellett — 
meghalt, a iérfiui élet legszebb ko­
rában. Reggel nyomban felhúzták 
a varmegye zászlóárbocára a gyász- 
obogot, mely egy becsületes mun­

kás elet elmúlását jelentette. A 
csal ad elhunytáról a következő 
gyászjelentést adta ki:

fájdalmas szívvel tudatjuk szeretett 
testvérünk. _ nagybátyánk és sógorunk­

nak méhkeréki Dalmy László földbirtokos.



Á Z »T «í, ex Q.
K-V&Zl
H. J A ,

1904 augtrsztus 5

hajduvárme£?yo_ törvényhatósági bizottsági 
tagjának, folyó hó 4-én reggeli 4 órakor, 
életének 50-ik évében, hosszas szenvedés 
után bekövetkezett csendes elhunyták A 
boldogultunk földi részeit folyó hó 6-án, 
délután 5 órakor, a Szent-Anna-utca 23. 
számú háztól, az ev. ref. egyház szertartása 
szerint, rövid imával fogjuk a Cegléd-utcai 
temetőben levő családi sírboltba elhelyezni. 
Kelt Debrecenben, 1904. augusztus hó 4-én. 
Testvérei: Dalmy Kálmán, özv. Vargha 
Ferencnó szül. Dalmy Teréz. Unokaöcscsei 
és húgai: Dalmy Tibor feleségével Békessy 
Bertával és leányukkal, Dalmy Barna dr. 
Vargha Elemér, dr. Fctzkó Ernőné szül. 
Vargha Irén, férjével dr. Petzkó Ernővel 
és gyermekeikkel.

* Magyar név. Fischer Ignác hajdú­
böszörményi lakos belügyminiszteri enge­
déllyel Faludi-va, magyarosította nevét.

* A pallagi vasút. Hivatalos 
helyről vesszük a következő hirt: 
A debreceni-pali ági vasutat mégis 
csak Debrecen városának kell meg­
építeni. Ugyanis Gaál András nyír 
balkányi lakos, a debrecen—nagy- 
kállói vasút engedményese, a ki 
200,000 korona megszavazása ese­
tén hajlandó lett volna a pallagi 
vasút létesítésére, nem fogja egy­
hamar megépíthetni, meri a vasút 
pénzügyi része egyáltalán nem te 
hinthető megoldottnak.

* A bűnügyi osztály megvizsgá­
lása. Domahidy Elemér főispán e hó 6-án 
felülvizsgálja a rendőrség bűnügyi osztályá­
nak tevékenységét és ügyforgalmát.

* Anyakönyvvezetö’i kinevezések
A belügyminiszter a püspökladányi anya­
könyvi kerületbe Eötvös Sándor községi 
főjegyzőt anyakönyvvezetővé, a hajdúná­
násiba Hegedűs Géza alrendőrkapi- 
tányt pedig anyakönyvvezetői helyettessé 
nevezte ki s előbbit a házassági anyakönyv 
vezetésével s a házasságkötéseknél való 
közreműködéssel is megbízta.

* Karácsonyi iparkiállitás, 
vásár és sorsolás, Az ipartestület 
elöljáróságának megbízásához ké­
jest az elnökség részletes felhívást 
készített el a karácsonyi iparkiál- 
!itás dolgában, melyet iparosaink 
legtöbbjének már kézbesítettek is. 
Az elnökség a tegnapi gyűlésen 
hivatalosan is beszámolt erről az­
zal, hogy az eszme megvalósítása 
dolgában adandó véleményeket 
iparosainktól szeptember 1-ére kérte 
be. Az elöljáróság további határo­
zata szerint a bejelentési lapokat 
szeptember 1-én fogják kiküldeni, 
beadásuk határidejéül pedig októ­
ber 1-ső napját tűzték ki. Az ipar­
testület maga ez idén is több ki­
állítási cikket vásárol meg s azo­
kat a kiállítás látogatói között ki­
fogja sorsoltatok A sorsolási en­
gedmény dijainak kedvezménye 
megállapításáért a bejelentések le­
zártakor fog folyamodni a pénz­
ügyminiszterhez.

* Meggyógyult siketnéma. Pupp 
Ferenc debreceni iparostauonc teljesen .si­
ketnéma volt, mikor két évvel ezelőtt fel­
vitték a budapesti siketnéma iskolába 
gyógykezeltetés végett. Papp csaknem egé­
szén meggyógyult s ma kitünően beszel. 
Hallani ugyan abszolúte nem képes, do a 
vele beszélő egyének ajkairól minden szót 
elles és felfog. A meggyógyult sikctncma 
Zelingcv Ede' cim festőn él van alkalmazva 
iS elsőrendű munkás, ki igen esmos uj- 
képeket lest és i irácsonyi k‘Ull!V£°,n 
tavaly b- ízérmet irányát nyert. íVlinü-
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ezt abból az alkolomból hozzuk fel, hogy 
Papp Ferenc tegnap kapta meg a szaba­
duló oklevelét, miután tanoneóveit meste­
rének és tanítóinak legnagyobb megelége­
désével elvégezte.

* Halálos végű baleset. E
címen megírtuk, hogy Lővei La­
jos, balmazújvárosi kocsis a Nagy­
háton zsákemelés közben gerinc­
csigolyatörést szenvedett s hogy 
közel 4 napig a közkórházban volt 
ápolás alatt. Lővei, akit Szoboszlay 
vizsgálóbíró-helyettes is kihallga­
tott, a közkórházban tegnap dél­
előtt meghalt.

* Katonai utóállitás lesz ma d. e. 
a Pavillon laktanyában (és nem a Korona 
vendéglő nagytermében, mint egyik helyi 
újság irta). A debreceni katonaügyosztály 
20 embert állít elő, szóval a vidékiekkel 
lesznek vagy 25-en. Az utóállitás elnöke 
Körner Adolf tanácsos lesz.

* A debreceni országos vásár. A
mezőrendőrkapitányság az augusztusi or­
szágos vásárra vonatkozólag a következő 
hirdetést teszi közzé: Debrecen szab. kir. 
város rendőrkapitánysága részéről közhírré 
tétetik, hogy Debrecen szab. kir. város 
határa az állategészségügyi zárlat alól fel­
oldatván, a folyó évi Nagy-boldogasszony- 
napi vásár a következő napokon tartatik 
meg: augusztus 8—9-én, hétfőn, kodén és 
10-cn, szerdán: bőr-, gyapjú-, méz-, dió 
stb., továbbá toll-, iparcikkek, gabona- és 
termény vásár. Augusztus 11—12-ón, csü­
törtökön és pénteken: juh vásár. Augusztus 
13—14, szombat, vasárnap: sertésvásár. 
Augusztus 14 -15-én, vasárnap, hétfőn: 
lóvásár. Augusztus 15—16-án, hétfőn, ked­
den : szarvasmarhavásár.

* Csendőrök mint tűzoltók. A deb­
receni csendőr szárnyparancsnokság tegnap 
kapta, meg a honvédelmi miniszternek azon 
rendeletét, hogy a csendőrök hivatásos tűz­
oltóinktól hetenként 2 órában tanulják meg 
a tűzoltást és életmentést. Nagyon üdvös 
dolog ez, azt mindenki beláthatja azonnal. 
Hiszen a vidéken előforduló füzeknél majd­
nem mindig szerep jut a csendőrségnek is, 
és igy igen fontos, hogy csendőreink a tűz­
oltásban is bizonyos szakképzettséget sajá­
títsanak el. A debreceni csendőrök még o 
hó folyamán megkezdik a tanulást.

* Halasztás az adófizetésre. A
törvényenkiviili állapotokból szár­
mazó adóhátralékok részlettörlesz­
tésére a m. kir. pénzügyminiszter 
tudvalevőleg engedélyt adott, azzal 
a megszorítással, hogy az engedé­
lyezés iránti kérvények lolyó évi 
szeptember hó 1-ig adandók be a 
kir. pénzügyigazgatósághoz. — Te­
kintve, hogy ezen határidőn túl 
csak rendkívüli körülmények te­
szik indokolttá a részletfizetési 
kedvezmény megadását, a melyet 
a pénzügyminiszter már magának 
tartott fenn, figyelmeztetjük az ér­
dekelteket, a kik a részletfizetést 
nem kérelmezték, hogy az enge­
délyezés iránt való kérelmüket a 
kir. pénzügyigazgatósághoz még 
augusztus hóban saját érdekükben 
terjeszszék elő.

* Aas izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittclnck a t. tagok, hogy a 
Deúk-Fcrenc-utcai templomban az isten- 
tisztelet további rendelkezésig a következő 
időben fog tartatni és pedig: szombaton 
délelőtt 9 órakor, délután fél 5 órakor. — 
Köznapökon reggel 6 órakor és esto 7 
órakor.

* Áthelyezett vasúti hivatalnokok.
A m. á. v. elnőkigazgatóság Pogány Mihály 
nagyszőllősi és Tar Sándor fehérgyarmati 
áliomásfőnüküket a debreceni üzletvezetőség 
központjához, Kovács Kálmán szaniszlói 
állomásfőnöküt a debreceni vasúti állomás­
hoz helyezte át.

* Számonkéröszák a városnál.
Debrecen város hivatalaiban Domahidy 
Elemér főispán számonkőrőszéket tart e hó 
6-án: szombaton. A számon kérészekre nagy­
ban készülnek is a hivatalok, nehogy sok 
restanciájuk maradjon.

* Drágul a piac. Egyre drá­
gább lesz a piac, de ha az idegen 
üzéreknek úgy adják a baromfit, 
mint eddig, ugyancsak drága lesz 
a baromfi. Az ország számos helyén 
ugyanis fellépett a. szárazság miatt 
a baromfiak közt a vész s hullanak 
a baromfiak. Szerencsére nálunk 
még hire sincs a vésznek, épen 
azért ne adjuk el nem csak kül­
földre, de az ország más részére 
sem a baromfiállományunkat, mert 
azután nem lesz magúnknak sem.

* Olcsó szállítás a takarmánynak.
Az Ínség már előreveti árnyékát a nagy 
szárazság miatt. Erre enged következtetni 
a miniszter rendelkezése is, mely szerint 
a rendesnél kedvezőbb, olcsóbb szállítási 
díjtételeket szavazott meg takarmány szál­
lításra. Mindenki, a ki a gazdasági-egylet 
titkári hivatalához fordul, engedélyt kap, 
gazdáink közül az ország belső részén 
való takarmány szállításra.

* Uj iparosseg'édek. Az ipartestület 
elnöksége julius folyamán a következő ta- 
noncokat szabadította fel: Móritz Gyula és 
Harsányi Mihály férfi szabók, Horogh Er­
zsébet és Bodnar Márta női szabók, Pál 
Lajos órás, Pap Ferenc cirnfestő, Faragó 
János csizmadia, Szabó István cipész, Ba- 
gosi Lajos kárpitos, Klein Lajoc eszter­
gályos.

* Gyalog a világ körül. Chro- 
metz András debreceni lakos, a ki 
arra vállalkozott, hogy gyalog be­
utazza a világot, hónapokkal ez­
előtt Amerikából irt nekünk leve­
let, most meg már Hollandiának 
hátsó indiai gyarmatáról küldött 
levelezőlapot lapunk szerkesztősé­
gének s jelenti, hogy onnan Ausz­
trália felé folytatja az útját. Szá­
mítása szerint í906-ban öt évi gya­
loglás után térhet vissza hazájába. 
Ez év szeptember 1-én lesz három 
esztendeje, hogy gyalog megkezdte 
világkörüli útját.

* Orvosi körökből. Dr. Tüdős Kál­
mán tanár, református kollégiumi orvos 
külföldi tanul mányutjából hazatérvén, or­
vosi gyakorlatát újból megkezdette.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak cl Debrecenben: Horváth 
Jánosné ref. 58 éves, Gönczi Károlynő r. 
k. 30 éves, Lővei Lajos ref. 42 éves, Gyar­
mati József ref. 62 éves, Dalmy László 
r. k. 49 éves, Papp Józsefnó ref. 42 éves.

* Kenyérkeresők figyelmébe. A
következő hirt mindenkinek melegen ajánl­
juk figyelmébe ebben az ínséges világban, 
amelyre nagyon szórnom kilátásaink van­
nak. A hadügyi kormány segíteni akar a 
honhaza bajain, még pedig igen ötletesen. 
[Iogy az esetlegesen elkallódott tüzérségi 
ágyulövegek rossz kézbe kerülve valami 
szerencsétlenségre ne adjanak okot, a bel­
ügyminiszter a cs. és kir. hadügyminiszter 
megkeresése folytán fölhívja a törvényha­
tóságokat amink a sürgős közhírré tételére, 
hogy mindenféle talált tüzérségi ágyulőveg 
érintetlenül hagyandó a hely színén s a 
leletről rögtön értesítendő a legközelebbi
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katonai hatóság, esetleg a rendőrség, vagy
csendőrség. Becsületes megtalálók és jeleni 
testevők az illető czéllövő-tcr felügyeletéve- 
megbizott tiszt részéről 1, niond egy leo- 
róna jutalomban részesülnek. Az elhasznált 
ágyúgolyókra való vadászással még talán 
sikerül a hazából való kivándorlást is meg­
akadályozni.
... * Elvégzett vasárnap délelőtt a Had- 
házi-ut Hajnal-utca és Diószcgi-ut vonalon 
1 darab zsák, benne csepü között több 
drb mázsálosuly. Megtaláló illő jutalomban 
részesül József kir. herceg-utca 48. szám 
alatt.

Ellopott dunjrhák. Goldberger Dá­
vid József kir. herceg-utcai lakos jelentette 
tegnap a rendőrségen, hogy mig a felesé­
gével együtt Vámos-Pőresen nyaralt, itthon 
József kir. herceg-utca 52-ik számú laká­
sára ismeretlen tettes behatolt s 2 duny­
háját, több rendbeli fehérneműjét ellopta.
A kára körülbelül 220 korona. A rendőrség" 
keresi a tettest.

DEEBEÖZENI UUI3AU.

* Tyúklopás. Baróthy Béla kir. tör­
vényszéki bíró jelentette tegnap a rendőr­
ségnél, hogy Varga-utca 21. szám alatti lu­
kasa udvaráról több darab baromfit isme­
retlen tettes ellopott. A tyuktolvaj berná-
kokat 3 kcníesen 8 l,gy JoPta el a tyu-

zterj ó za ef fényképé­
szeti, fes. eszoti es fenyképnagyitási mü- 
term6 Piac-utca 44. Dr. Ujfalussv-ház fe'nyképkiámtásJ a műterem 
kapubejaratanai levő kirakatokban.

* A P1®0 legélénkebb helyén e^v uziethelyiseg kiadó. Hol? megtudható®a 
kiadóhivatalban.
Peketét”f°‘ ZePUr i0urIääa“S 2 frt

vásárol mindenki szívesen 
$5?z®H®nriK Újdonságok áruházában ? 
W,lac.- ils, kzent-Anna-utoa sarkán.) Mert 
ott kivétel nélkül csak is jó minőségű áruk

f Z -° CSÓ szal)0tt ár minden darab 
árun futható es a vevőközönség igen elő­
zékeny és pontos kiszolgáltatásban "részesül.
r> Előnyomda nagy választékban 
Benyáts Emil női kézimunka üzletében.

Valódi oroszlán védiesrvü ur 
fehérnemüek, gallérok, kézelők vei e 
Játva mertek szeiint készíttetnek Bartha 
Kálmán loten üzletében, zsebk-ndök, bari - 
nyak, nyakkendők, keztyük rém olcsói 
kaphatok ugyanott, szabott ár. Tisztviselők­
nek o százalék engedmény.

Elfogott kereskedők.
A Strasser és König cég sikkasztöit el­

fogták.
, .. ...^kb budapesti gabonakereskedő e-^ 
koztuk a Fleischl cég és a B rassói- és 
MnJ? néf hirtcIen mozgósították megbizot- 
ta kát Debrecenbe, a honnan az a hir erke 

eg>',k 'nzomdnyosnk, a Kürschner 
cs Deutsch cég mindkét tagja megszökött.
mills piteín0S Tgál!aPitva, hogy erimi- 
iialis eljut ást vonhat-e maga után a ke-
beszóm k E tunóse* do vannak, a kik azt 
neszünk, hogy a cég egv budanesti for-
menykereskodőtől 9000 koronát vett fel a 
mélyért nem szolgáltatott árukat. ’

A kik azonban ismerik a vasúti for­
galmat, azok nagyon jól tudják, hogy egv- 
rZu’iapi hoses az áruk megérkezésénél elő- 
kedhítPtt T‘r8U at Pcdig,mé8 nem terjesz-
-ÄrsÄs

Téuy az, hogy az üzletből kifolyólag 
adossugoi hagytak hátra az eltűnt kereske­
dők, de ezek olyan természetűek, a melye­
kért az eddigi adatok szerint csak pole - 
Per uÍJ>n léphetnek fel ellenük hitele, 
tntiAJ ^mdazonáltal a károsított cégek mi 
tették ■ teljelentcst és a mint egy tegna,
keletű -tirgönv jelenti, a két kereskedőt I

Hamburgban letartóztatták. Az állítólagos 
szökevényeknek rendes útlevelük volt. — 
Nevüket nem titkolták és a hatóság előtt 
azt vallották, hogy elszámolni valójuk sen­
kivel nincs, de megszöktek, mert nem tud- 
tűk megbarátkozni azzal a gondolattal, 
hogy a hol jó módban éltek, ott kezdjék 
meg a nyomorúságot.

táviratok.
A képviselőház ülése.

. Budapest, augusztus 4. A képviselőház 
mai ülésében Lengyel Zoltán sürgette a 
bírok előléptetési viszonyainak javítását, 
a titkos minősítések eltörlését. Nessi Pál 
felszólalása után^ a miniszter válaszolt. A 
központi járásbíróság hive. A végrehajtási 
törvény reformjánál eltörli a végrehajtói 
állasokat. A javaslatot ezután részleteiben 
elfogadtak s rátértek a honvédelmi tárca 
koltségvetesenek tárgyalására. Smidt József 
cioado ismertette a javaslatot. Dr. Bakonyi 
.Samu beszédét holnapra halasztotta. Lengyel 
Zoltán a házszabályokhoz szólva tiltakozott 
az ellen, hogy a gyorsiroda főnöke a kóp- 
viselohaz1 tudósításokat a magyar lapok 
mellőzésével a. német nyelven megjelenő 
„I ester Lloyd1 -nak adta ki. Az elnök 
megígérte, hogy ez ellen intézkedni fog.

A háború.
, f Washington, augusztus 4. A 

külügyminisztérium távirati eszrae- 
?selí.e !.en híj az Egyesült Államok 
kulonbozo külföldi képviselőivel a 
bajoknak és amerikai áruknak 
Oroszország részi ről nyílt tence- 
I un történt leloglalasa es megsem­
misítése miatt, de álláspontját a 
lefoglalás egész kérdésében nem 
md,ja tüzetesen megállapítani. Az 
eszmecsere nemcsak Washingtonra 
es Petervárra szorítkozik, mert an­
nak célja ama kormányok nézetét 
is kitudni, melyeknek hajózása a 
egtobbet szenvedett. Hiszik, hogy 
ibban a körülményben, hogy az 
-ngol és német cégek hajókat, az 
amerikaiak pedig csak árukat ve­
szítettek, magyarázat van arra 

inezve, hogy az észak-amerikai 
hgyesult Államok kormánya csön- 
lesebben jár el, mint a hogy azt 
ulonbvn tenné. De semmi körül­

mények között sem íog eltérni 
amaz alapelvtől, hogy az élelmi 
szereket, a mennyiben nem köz­
vetlenül hadviselő felek serege 
vagy tengerészek részére szán vak 
undi csempészetnek nem tekintik!
Az angol álláspont, mely abban 
nyilvánul, hogy a búr háború ide- 
jen Anglia fizetett a lefoglalt ame- 
nkm élelmiszerekért, az itt ural­
kodó jelfogás szerint biztosítéka 
annak, hogy az Egyesült-Államok 
elegendő támogatást találtak arra, 
bogy Oroszországot kényszerítsék 
hogy álljon el az amerikai élelmi-

a chlüsszelbergi várban kötéllel 
kivégezték, mert megkísértette 
hogy a keletázsiai orosz csapatokat 
a fegyelem megszegésére bírja.

London, augusztus 4. Kínai 
hir szerint a műit héten szerdától 
péntekig minden oldalról meo-tá 
madták Port-Arthurt.

Csifu, augusztus 4. A japánok 
a keleti parton elfoglaltak két 
erősséget, de kénytelenek voltak 
azokat az ellenségnek ismét fel­
adni.

London, augusztus 4. Egyik itteni 
lap amerikai szerkesztője azt mondja, ho<n- 
nem hiszi hogy Port-Artur a szárazföld 
felöl megostromolhato volna.

London, augusztus 4. Kiíróidnak sike­
rült huropatkint 11 mértföldnyire vissza 
verni Szimuncsöngnél a japánok u-ry meg­
verték az oroszokat, hogy azok kénvtele- 
nek voltak Hajcsöngöt feladni.

szerek lefoglalásától, a melyek 
Kínának vannak szánva. Sőt azokat 
az amerikai élelmiszereket se bánt­
suk, amelyek személyek elmére 
mennek Japánba a háborús idő­
ben, ha tisztára bebizonyítva nincs 
hogy ezek az élelmiszerek a japán 
hadseregnek, vagy haditengeré­
szetnek voltak szánva. Itt u»-v 
alszik nem akarják az Ardova 

leloglalasunak kérdését tovább fe­
szegetni.
. London, augusztus 4. Miesze- 

jeszki híres petervári orvos leányát

TÖBW&OTlffiZÉS.

A női becsület.
— Fővárosi tudósítónktól. —

. Igen érdekes döntést hozott most em 
raguimazási pörben a büntető járásbíróság 
KoztucíonniiU, hogy a lörvény erősen vedel- 
műbe veszi a női becsületet és ha valak 
ezt megtámadja, a bíróság a törvény rcm 
címkézésé szerint feliétlcniil bűnösnek mondja 
Li es elítéli még abban az esetben is, ha a 
tamadas, illetőleg a scrolmes állítás teljesen ciúipos.

Ha például egy nőről azt áliitjuk, ho"v 
kitapos es ezt az állításunkat akár harminc 
szarahmető tanával bizonyíthatjuk, a tör- 
voiiy nem engedi meg az állítás valódisá- 
gunak bizonyítását, hanem csak képezheti 
a döntés tárgyát, vájjon a „kikapós“ kife­
jezés becsűietsértő-e és használta-e a vád- 
lott ? Ha igen, tekintet nélkül az állítás 
va oJjsagara, cliteii azt, a ki a kifejezést 
egy novel szemben használta. Éppen ezért 
erdekes es figyelemre méltó a budanesti 
büntető járásbíróság mai itclete s főképpen 
annak indokolása.
•11 ,„i^*ak,a Sándor Írnok ellen rágalmazás, 
illetőleg becsületsértés miatt följelentene 
Mayer h erene lakatos, mert BE ha több 
tanú jelenletebi n azt állította, hogv neki 
viszonya volt a Mayer Ferenc nővérével. 
A Panaszos ügyvédje a vádlott szigora 
megbüntető et kérte.^ Hivatkozott egyeseire, 
™k°r iN’- lipótvárosi kereskedő ugyanezt 
állította egy börzeügynök fiat d feleségéről, 
a miért aztan a büntetőtörvényszék fölebb- 
viteli tanácsa két napi fogházra Ítélte el a 
kereskedőt rágalmazás miatt.

, ,4. Pörbeszédek meghallgatása után a 
jarasoio Blaha Sándort fölmentette a vád 
atol, mert egészen más elbírálás alá esik, 
iá.nos térti állít ilyet, vagy nőtlen ember 
(írjes nőről. A konkrét esetben a vádlott 

nmien, fiatalember, a panaszos húga pedig 
férjhez adó leány.

Abban pedig pedig egy leányra nézve 
nincs semmi meggyalázó dolog, ha viszonya 
van egy házasulandó fiatalemberrel. Az Ítélet 
ellen a panaszos fölebbezést jelentett be.

•1 fi ®ond°°hság. A debreceni törvénv 
szelt f erencsik János 54 éves gör. katl
helyezte ^akos* gondnokság al

§ Bírói eskütétel. Tóth Aurél dr., i 
dcbivceni törvényszék újonnan kinevezet 
bnája tegnap délelőtt tette le biiói esltüjé 
a törvényszék teljes tanácsülésén, Baróthj 
Béla eluokholyettes kezébe. Az uj birc 
azonnal szabadságra ment.

hírek. (i

Éjjeli posta.
reklám non plug ultrája. (Éjjeli 

expressz tudósítás.) Koppenhágában a sza-
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bad kiállítás ez idei tárlatán Hammershög 
Vilmos festőművésznek egy arcképe van 
amely a lefestett urat hatalmas csizmákban 
ábrázolja. Kersl Ágoston cipész lemásoltatta 
a képet, csak a csizmákat csináltatta még 
nagyobbra. Erről aztán klisét készíttetett 
és most az összes kopenhágai újságokban 
megjelentette. Szövegül csak ennyit irt- 

,. “ Hammerchög festi, Kerst Ágost 
pedig készíti és eladja a jó csizmákat 1
, ,..^z eml)erek kacagtak a kitűnő ötleten 
és tömegesen keresték föl Kerst Ágost üz­
letét. Vsak a festőművész haragszik és mü- 
vásp érdekeinek súlyos megsértése miatt 
be is pőrölte a csizmadiát. A tárgyaláson 
azonban most kibékültek, a festő vissza­
vonta panaszát, mert a csizmadia szentül 
fogadta, hogy beszünteti a hirdetést, amit 
mo61 “^könnyen tehet, mert ötletének 
hatását többe nem ronthatja el a hirdetés 
beszüntetése.
, , (Éjjeli express
tudósítás.) Italia örökké mosolysA 
tündérszép ege alatt sokkal heve­
sebben pezseg a vér. A remek 
Campagnán fekvő Pisztoja község­
ben eg,y gazdát a minap iszonya­
tos gyilkosságra ragadott egy szó 
a mit nem is neki mondott ifjú 
felesége. A falusi kis templom mé­
lák11.? harangszavának hallgatásába 
merült mellén gyermekével a fiatal 
anya. Valami kis szóváltása volt 
előbb férjével, a ki dühösen vágta a 
fát a templommal szomszédos ház 
udvarán. Egyszerre vidáman ug­
rálva rohant az asszony felé egy 
szamár; a nő követ dobott felé" e 
s.?ayak kíséretében: Takarodjál 
tókfilkó. A férj, aki ezt meghallotta, 
magára értette. Még mindig forrott 
benne a düh, de e szavak hallatára 
nem tudta magát tovább türtőztetni, 
nejéhez rohant s baltájával ketté- 
kasitotta az asszony koponyáját, 
a kinek mellén volt egyetlen gyer­
mekük. A vér láttára még revol­
verét is előrántotta s kétszer az 
asszonyba lőtt. A szerencsétlen nő 
édesanyja, a ki az egész szörnyű 
jelenetet látta, holtan terült el a 
földön. Szive szakadt meg.

Az élesdi zendülés. (Éjjeli express 
tudósítás.) Nagyváradról jelentik : Az élesdi 
zendülés ügyében, a melynek egy csendőr- 
őrmester és számos polgár esett áldozatul, 
a nagyváradi törvényszék a főtárgyalást 
augusztus hő 22-re tűzte ki. Minthogy most 
a királyi ügyészség újabb vádiratot adott 
be egyesek ellen, a bíróság a tárgyalási 
elnapolta és tekintettel arra, hogy a vád­
irat ellen kifogásokkal fognak élni, a szen­
zációs ügyben a főtárgyalást előrelátható­
lag majd csak novemberben tarthatják meg.

A hőségtől megőrült. (Éjjeli 
express tudósítás.) A nagy hőség 
következtében hirtelen megőrült 
tegnap Berlinben egy 20 éves fiatal 
leány, a kit csak nehezen lehetett 
a közeli kórházba szállítani.

Rockefeller és az orvostudomány.
(Éjjeli express tudósítás.) Már adtunk hirt 
a milliárdos petroleumkirály óriási alapít­
ványairól, melylyel az orvostudományok 
torén a kutatásokat akarta megkönnyíteni

JDKBXEüZEEI újság.
1 T

mosok ha összeharácsolt horribilis vagyo- 
nuknak_ csak. morzsáit adják is vissza az 

polgárságnak, mégis maradandó 
érmekét emelnek maguknak az emberiség 
szivében.

A vatikáni nagykövet Budapesten.
(Éjjeli expressz tudósítás.) Gróf Szécsen 
Miklós vatikáni osztrák-magyar nagykövet, 
aki családjával együtt az erdélyi részekben 
nyaral, ma magánügyekben Budapestre ér­
kezett s ez alkalomból látogatást tett gróf 
Tisza István miniszterelnöknél és dr. Ber- 
zeviczy Albert kultuszminiszternél. Gróf 
Szécsen innen ismét az erdélyi részekbe tör 
családjához és csak októberben mesrv 
Rómába.

lövéssel három sebesülés.
(Éjjeli express tudósítás.) Corsi An­
tónia florenci festő, ép hazatérő­
ben volt feleségével és kis gyer­
mekével, a mikor hirtelen valaki 
egy lövést tett, a mely úgy a fes­
tőt, mint feleségét és kis gyerme­
ket ^ halálosan megsebesítette. A 
merénylőt még nem sikerült eddi«- 
elfogni. °

Közgazdaság.

Gabona tőzsde.
Búza októberre 10.65—10 66 K
Búza áprilisra 10.95—10.96
Rozs októberre 8.25—7.26
Tengeri augusztusra ---------- -
Tengeri szeptemberre 7.10—7.11
Tengeri 1905. májusra 7.25—7.26
Zab októberre 7.20—7.21
Káposztarepce augusztusra 10.70-10.80

Budapesti sertésvásár.
(A kőbányai sertéskereskedelmi csarnok 

jelentése 1904. aug. 3-án.) Jegyzések: Magyar 
első rendű üreg nehéz, páronként 400 kilo­
grammon felüli súlyban — fillértől — fillérig 
óreg közép páronkint 300—400 klgr. — Fiatal 
nehéz páronkint 320 kilogrammon felüli suly­
ok? Ep—B2 fillérig. Fiatal közép páronkint 
2ol—320 kor. súlyban 111—113 fillérig. Fiatal 
könnyű 250 klgr. súlyban 110—111 fillérig.

CSARNOK.
A testvérek.

fJ millió koronát adományozott ugyanis 
arra, hogy abból 4 millió költséggel hatal­
mas intézetet emeljenek, melyben zavarta­
lanul kutathassák a természet titkait a tu­
dósok. Mint egy Newyorkból érkezett kábel- 
távirat jelenti, az intézet terveit már bo is 
mutatták a hatóságnak. Az ötödik millió­
ból az intézet fentartási költségeit s az ii- , 
lelő tudósok előkelő ellátását fogják fedezni, j 
Annyi bizonyom, hogy az amerikai millió- J

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(F olytatás.)
Margit megköszönte a marokszedő asz- 

szony iránta tanúsított jóságát s még az­
után mindjárt útra kelt. Két falut kellett 
gyalogolnia, mig az állomáshoz ért, ahon­
nan pedig vonaton mindössze egy órajárás­
nyira esett Zilah. Odautazott. Hat forint 
pénze volt. Egy kis vendéglőben szállott 
meg s másnap alkalmazás után nézett,

tíoha rgeg ilyen gyorsan nem kedve­
zett a máskülönben ártatlan és nemes szivü 
lcányfíak a szerencse, mint éppen most. -— 
Másnap már alkalmazást kapott egy keres- 

■ kedés irodájában. Nagyon szerény fizetés- 
j sei, mindössze annyival, amennyivel a leg­
nagyobb megszorítások között kijöhetett. — 
Kora reggeltől késő estig azonban el volt 
foglalva s arra éppen semmi ideje sem ma­
radt, hogy a testvére Elemér után tudako­
zódjék. Soha újság sem került a kezébe, 
pedig Elemér éppen abban az időtájban 
tette közzé a lapokban a felhívást, amely­
ben nővérét, bárhol legyen, jelentkezésre 
hívja fel.

Szegény Margit, ha ő lapot olvasott 
volna, most nem kellene küzdenie. A nyo­
morúság és bánat kölcsönösön lettek az 0 
vendégeivé.

Sokszor, mikor esténként kifáradtan 
hazament, a könyei peregtek arra n kis da­
rab kenyérre, egy kis túró, vagy sonkada­
rabra, amit szerény vacsorájaként elfo­

gyasztott. Ilyenkor gondolt Elemérre. Váj­
jon hói lehet. El-éV Mi történt vele. Ő már 
bizonyára mérnök, talán jólétben is él, lehet 
u ra is sokat gondol s ime ők, a jó test­
verek,. akik úgy szerették egymást, még 
sem vigasztalhatják: egymást.

Hogy adjon hirt magáról ? Gondolt ő 
is arra, hogy valamelyik újság utján figyel­
mezteti a testvérét, hogy hol "találhat rá.— 
De viszont az is eszébe jutott, hogy ezt a 
közleményét esetleg elolvashatja Csontainé, 
f. . pje ni ormán tudomást szerez az ű hol­
létéről s mielőtt a bátyja érte jühetne, meg­
jelenik majd Csontainé s vissza viszi. Ettől 
Pe ,8 Eff.gid lelt, mert hiszen akkor újra 
kezdődnék az ő kálváriája.
..... Türelmesen várt tehát. Hónapokat töl­
tött a kereskedésben s kevéssel Karácsony 
előtt, mikor már ismét volt pár forint meg­
takarított pénze, elhatározta, hogy felmegy 
a fővárosba. Ott jobban nyílik alkalma 'ál­
lashoz jutnia. Szegény leány. 0 legalább 
azt hitte s decemberben ezzel a boldog hit- 

, Eupria ott Zilahot. Útját édes remény­
ségek között tette meg.

(Folyt, köv.)

nimm
Sepsi-Szt-György-i

magyar gyártmány,
I öltönyre való

3,50 - 5 írtig*.

síé is mm
Kunz József és Tsa utóda ezégnél

JDebreczen, Kistemplombazár.

^ Elvállal mindenféle szoba- 
festéseket és tapetirozáso­
kat a legjutányosabb árban

Horváth András
mázoló-, szoba- és templom-festá

— Debreczen, zz
Piacz-utcza 21-ik szám alatt.
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Apró hirdetés.
I9D4. augusztus 5.

TÍZ DARAB „ItivAn“ gőzroalmi részvény eladó 
Czim a kiadóhivatalban.

Levelezés.
szakaszvezető, komoly szán- 

(lékből jó .csatádból való leánnyal (ismeret­
séget óhajt. Leveleket „Barna legény“ jelige 
alatt a kiadóhivatalba kérek.

Ajánlat.

A VOLT Vadász Emil-féle szőlőtelep GOO négy­
szögöle, narczoilánkent eladó. Értekezhetni 
bzedlák Józseffel a átkosföldi szőllőtelepen. 
lel efon szám 192. szám.

V ARGAKERTBEN a SO. számú ház jutányos 
áron eladó. Értekezhetni a kert gazdanái.

A7f .^f^ÖLDÖN a 125. számú tanya kedvező 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni ugyanott

SZÉCHENYIKERTBEN 30. számú kert e'ad ■ 
igen olcsóért Nyaralónak is a legszebb hely

BORSY-féle pometefű-czukor, köhögésnél a leg 
jobb czukorka 1 doboz 20 fillér. - Kapható 
fíuday czuurászda, Jósa és Jéna drogue fiá­
jában. 6

ÓRIÁSI KÁVÉ BEHOZATAL és nagy raktár 
kávé különlegességekben Lindeufeid J. Jenő 
nagykereskedésében. Városház-utcza.

TISZTELT gazdasszony figyelmébe ajánlom 
.Sas“ pergelt, szemes- és daráltkávő külön­
legességemet, mely felülmúl minden kávé 
vegyitéket. Farkas Henrik füezerkereskedési 
Sas-utcza 2. szám.

A FŐUTCZÁN egy üzlethelyiség kiadó. Cziu 
a kiadóhivatalban.

KITŰNŐ házi koszt egy özvegy nri nőnél kap 
ható. Ugyanott bútorozott szoba kiadó. — 
V öi'ösmarty-utcza 9.

nraki jobb ügynökök, 
életbiztosítás szerzésére, magas jutalék eset­
leg fix mellett alkalmaztatnak. — Vidékiek 
levólileg jelenkezhetnek, — Czim: „Clobus“ 
Féterfia-utcza 40. szám.

SZÜLÉSZNŐ több évi klinikai gyn korlattal 
tanácsot és segélyt nyújt. Orvosi'felügyelet 
a att kényelmes lakásán ilyen betegeket is 
elfogad. Czim a kiadóban.

SZABNI tanítok, elsőrendű szabás szerint ju­
tányos árban. Czim a kiadóban. ’

Kereslet.
" wiuét0tik M ‘ k 1 só« Mark b reit 

bazár-uzlotében, nagy tőzsde mellett.
PÉNZTÁRNOKNőTzé^irássairki'pő^W

lésben jártas, első rendű üzletbe kerestetik- 
Kereskedelmi tanfolyamot végzett előnyben 
részesül. Czim a kiadóhivatalban. y

szülők figyelmébe. Egy gyermektelen
Ínvtov6JI tát SZ6róny mellett
Áiu.3^y i 0&n yu K.ymuásista fiút, teiie- ellátásra elvállal. Czim a kiadóhivatalban.

Eladás.
AfSbs?Í^(tÍSAInU!TC!?A. 37,-8z- lakóház előnyös 

feltételek mellett eladó. Értesítést ad a Deb- 
reczeniElso takarékpénztár titkáija.

ELADÓ a Homokkertben egy uj ház, kénvei 
mos boreiidozésso1, esetleg bérbeadó. Ugr­
ott több telek előnyös feltételek alatt, érte­
kezhetni a „Simon“ gőzmalomban.

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1 kilogramm 

1 forint 20 krajezár, kapható

KERTÉSZ SÁNDOR
faszer- és esemegi kereskedésében 

KoMuth-utesa, 17. ez.

Az áit& ános»n e úmertkíttinöj | tIOI£I$IiIE[£3!i!CE3EI03LöQ

Mohai Ágnes
természetes magyar ásványvíz, 
mely a külföldi Gies4)üílit legjobban 

pótolja, főraktára:

MAYER JENŐ
Íflsíer és esem ágé tigletétien.

Debrecte??, Piacz- és áiEtchenyi- 
uiciia sarok.

1 literes üveg 19 kr. 
% n „ 13 „

meljea bszállitott áron INpfaató.

M.>g angusifan M 20-?i<r t

Szönyegr-tktárunk áthelyezése
miatt az összes ott lévő árukat 

leszállítottuk.
Különös olcsó almaimétól képen

ajánlunk :
t öbb száz drb. szönyegmaradékot

fetáVOTl.
Visszamaradt függönyöket

fe'Arop.

Bútorszövet maradékokat
fátáron,

Napom a friss pergelt és darált 
kávé, válogatott fajokból!

Újonnan berendezett, friss áruval
' lézereit üzletemben előnjös napi árakon 

olid kiszolgálás mellett kiváló fuj káv< 
ülönlegességeimet ezukor, liszt, korpa só 

«etroleum s mindenféle fűszeráruimat a án-
* ";„é. k_öz.ön^ «i"*B figyelmébe, 

rnss töltésű ásványvizek. A fekete 
‘g t- jtermékeinek lerakat«, tejföl nra- 

lalmi tea-vaj és j^gbebüiött aludt tej 
állandóan kapható. Naponta friss érkezésü 

székely túró.

Meikli Ferenc?,
fűszer- és csemege kerekedéiben.

Füvészkert-utcza 14. 
^TanuJófolvótetik.

Egyes ágy- és asztalterítőket
fdlAron.

ö vali Smyrna szőnyegek
fé I#.» o .

ssőnyughása, Rosaalli-tttcza 11.
M g augusztus hó 20-áig I

kiírat felvágott vargsít 100 kilogram a 1 frt
10 irajcár, Inízkoz szállítva.

TJj vállalat!
„ \an szerencsénk a, nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, ho-'v
vi/veze*ék, legs,esz, fürdöb,rendezés 
elozeifek, csatornázás, szivartvitk l*n- 
ás f|á,moíorok felszerelését,' épület­
es diszmti bádogos munkáikat készítünk.

, , Élvállalunk minden o szakmába 
vago uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat 
© és átalakításokat,

A n. é. közönség pártfogását 
erve’ tisztelettel:

MÁTÉ és TÓTH,
Tallalkozuk, PdtcrSa-u. 19. sí. 

Telefon szára : SSI, -sjbq

Sámuel

Pe pír RAK TAR, IRODASZEREK- és
kuiBnlfbességek. üzleti könyvek

II ÁRUHÁZA. II

tv. FŐTÉR 30. DREHERRBt 
SZEMBE®.

T. ez.
fn„ f^?ef.fos. Agyőimébe ajánlom foly- ton fejlődő izlóe ós divat követőimé nyeivol lépést tartó heteimé-

— műnyomdámat zz
különlegességeim : esküvői meghívók 
és eljegyzési jegyek, névjegyek tib. 

Teljes tisztelettel
Mihály Sámuel.

0LÄJ és VIZFESTÉSZETI KEL­
LÉKEKBEN DÚS VÁLASZTÉK.

Nyomatott Dobreczon szab. kir. város könyvnyomdájában, (Városház keresztépület^ pübrBczeoi.

minden eredeti
gyári árba

.Újság körforgógépén.


